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SIGACLAR
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son u¢ yilda hi¢ soru gelmedi.
En son 2017'de iki soru geldi.
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=» Iletken maddelerin yiik depolayabilme
olgusune siga denir.

Y > Coulomb
Vv > Volt
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Sigasi Cy, C, Gy, olan K, L, M sigaclarinin plaka ylzey alan-
lar1, dielektrik sabitleri ve aralarindaki uzakliklar tabloda veril-
migtir.

Sigaclar  Ylzey Alani  Dielektrik Sabiti Uzaklik

K A > d
L 2A 2¢ 2d
M 3A 2¢ d

Buna gore Cy, C,, C,, arasindaki iliski asagidakilerden

hangisidir?

A C=C, =Cy B)C>C, >C,

C)Ck=C, >Cy D)C, >Cy>Cy
E)Cy >Cp >Cy




YUkIG bir sigacin levhalan arasina kalinligi d, elektriksel sigasi
C olan iletken olmayan levha sekildeki gibi konulmustur.
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Bu levha yerine dielektrik sabiti daha buyuk olan bir levha
konuldugunda sigacin;

|. Sigasi artar.

Il. Sigasi azalr.
IIl.  YUKO artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D) | ve Il E) Il ve lll




Sekildeki devrede K sigacinin levhalarn arasindaki potansiyel
fark V., L sigacindaki de V| "dir.

K L
Vi Vi

L sigacinin levhalan arasindaki uzaklik azaltilirsa, V¢ ve V|
potansiyel farklar degisimi asagidakilerden hangisidir?

VK VL
A) Degismez Azalir
B) Degismez Artar
C) Azalir Artar
D) Artar Azalir

E) Artar Artar




Uretece baglanip yiklenen sigacin Uretecten ayrildiktan sonra
levhalari arasindaki uzaklik yariya indiriliyor.

Buna gore;

Sigacin siga buyukltgu iki katina ¢ikar.

Il. Enerji buyukligu degismez.
I1l. YUk miktar1 degismez.

yvargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve || C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il




Bir sigacin potansiyel farkinin yukine bagh grafigi sekildeki
gibidir.
potansiyel fark (V)

> YUk (C)

0 100

Sigacin baglandigi uretecin gerilimi 50 V olduguna gore,
sigacin enerjisi kac joule’dur?

A) 2000 B) 2500 C)3000 D)3500 E)4000




Levhalari arasindaki uzaklik d olan sekildeki sigacin uclari ara-
sindaki potansiyel fark V, sigasi C, depolanan eneriji E’dir
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Sigac devreden ayrilmadan levhalar arasindaki uzaklik iki
katina cikanldigina gore,

|. Sigasi 2C olur.
ll. Uclar arasindaki potansiyel fark 2V olur.

E
lll. Depolanan ener;ji Eolur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve llI E) Il ve lll




YUklIG bir sigacin levhalan arasinda bulunan havadan daha
yalitkan olan K cismi sekil II’'deki gibi levhalar arasindaki uzak-
ik degistiriimeden ¢ikarilyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gore,

|. Sigacin sigasi artar.
Il. Sigacin yuku degismez.
Ill. Sigacta depolanan enerji artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) I, Il ve I




Bir sigacin sigasi, sigacin geometrik yapisina bagh hesaplan-
maktadir.

Buna gore;

r: iletken kUrenin yarncapi
q: elektrik yuk miktari

k: Coulomb sabiti

niceliklerinden yararlanarak kure icin turetilen siga bagin-
tis1 asagidakilerden hangisidir?
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=» Elektrik yuku dolayisiyla elektriksel po-
tansiyel enerji depolar.
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